

**Aparhant Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete**

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

a 2024. november 21-én megtartott közmeghallgatásról

**Aparhant Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete**

Szám: AH/100-9/2023.

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Aparhant Község Önkormányzata Képviselő-testületének közmeghallgatásáról.

Helye: Aparhant Művelődési ház, 7186 Aparhant, Kossuth u 20.

Ideje: 2024. november 21. 18.00 óra

Jelen vannak: Dávid Tímea polgármester, Kovács Péter alpolgármester, Bareith István, Schuller László, Palkó Roland képviselők (5 fő)

Tanácskozási joggal megjelent:

dr. Dobai Sándor jegyző, dr. Rózsa Mónika aljegyző, Bank Bareith Zsuzsanna alpolgármester

Közmeghallgatáson résztvevők száma: 52 fő

Dávid Tímea:

Köszöntöm a közmeghallgatáson megjelenteket. Megállapítom, hogy a Képviselő-testület határozatképes. Amennyiben a napirendre vonatkozóan más javaslat nincs, kérem, fogadjuk el a meghívóban szereplő napirendet. Aki egyetért a napirenddel, kérem, kézfeltartással jelezze.

Aparhant Község Önkormányzata Képviselő-testületének 5 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi napirendet fogadta el:

1. Közmeghallgatás

Napirendi pontok tárgyalása:

1. Beszámoló a 2024. évi feladatok végrehajtásáról és a 2025. évi célkitűzésekről

Előadó: Dávid Tímea polgármester

Dávid Tímea:

Nagyon sok szeretettel köszöntöm Önöket a Képviselő-testület nevében a mai közmeghallgatáson!

Készültem egy prezentációval, amelynek segítségével kívánom bemutatni a 2024. évben végzett munkánkat, valamint a 2025. évre tervezett célkitűzéseket. Kérem, hogy hallgassák végig a bemutatómat, ezt követően lesz lehetőségük a kérdéseik, észrevételeik megtételére.

Először a 2024-es pályázati lehetőséget szeretném bemutatni Önöknek. Míg 2022-ben a Magyar Falu Program keretén belül összesen 10 felhívás jelent meg az

önkormányzatok számára, addig 2024-ben mindösszesen két felhívás jelent meg. Az első felhívás még 2023 év végén jelent meg, melynek címe önkormányzati tulajdonú ingatlanok fejlesztése, önkormányzati feladatellátásához kapcsolódó beszerzések volt. Ebben a felhívásban 7 célterület jelent meg, viszont a pályázati kiírás keretein belül egy pályázó kizárólag egy pályázatot nyújthatott be egy célterületre. A rendelkezésre álló keret összeg mindösszesen tíz milliárd forint volt országos szinten. A benyújtási határidő 2023. december 13-tól 2024. január 19-ig állt rendelkezésünkre. A Képviselő-testület a tanya-és falugondnoki busz beszerzésre célterület mellett döntött, így 17.867.498,- Ft összegben nyújtottunk be támogatási igényt. Sajnos tavasszal érkezett meg a döntés, hogy bár tartalmilag megfelelt a pályázatunk, a rendelkezésre álló keretösszeg kimerült, emiatt a pályázatunk tartalék listára került.

A második felhívás a Magyar Falu Programon belül az út, híd, járda építése, felújítása címet viselte. A rendelkezésre álló keret itt már mindösszesen csak 5 milliárd forint volt országos szinten. A pályázati felhíváson belül két célterület közül lehetett választani, vagy út felújítására, amely keretén belül 45 millió forint volt a megpályázható összeg, vagy járda építésére, felújítására, mely keretén belül pedig 10 millió forint volt a megpályázható összeg. Tekintettel arra, hogy 2023-ban Aparhant Község Önkormányzata már elkészítette a Vörösmarty utca felújítására a terveket, melynek összege 450.000,- Ft volt, ismét útfelújításra pályáztunk. A projekt összköltsége 39.750.076,- Ft volt. Sajnos ez a pályázatunk is tartalék listára került.

Révész Máriusz, a Miniszterelnökség aktív Magyarországért felelős államtitkára 2024-ben is kiírta az Élmény-és Szabadidősport Programot. A program célja az emberek egészségügyi helyzetének javítása, az egészséges életmód iránti vágy felkeltése, a rendszeres mozgás ösztönzése volt. A sportnap szervezésére 450.000,- Ft összeget nyertünk el. A rendezvény várhatóan 2025 márciusában kerül megrendezésre.

Ebben az évben is lehetősége volt pályáznia az önkormányzatoknak a Belügyminisztériumhoz is, a médiában ezt többször hangoztatták is. Viszont a valóságban lényegesen szigorúbbak ennek a pályázatnak a feltételei és igen szűkös az önkormányzatok lehetőségei. Szeretném hangsúlyozni, hogy csak működésre tud pályázni az önkormányzat, lejárt számlatartozásokkal. Viszont a szállítókkal is egyre nehezebb a helyzet, hiszen például az áram- vagy gázdíj tartozások esetében nagyon hamar lekapcsolással fenyegetnek a szolgáltatók. Mindenesetre az idei évben igyekeztünk korábban pályázatot benyújtani, így július 22-én nyújtottuk be az első támogatási igényünket, összesen 2.316.447,- Ft összeggel. Az elbírálási idő nagyon elhúzódott és az is nagy nehézséget jelentett az önkormányzatoknak, hogy amíg az első igényt nem bírálták el, addig nem nyújtható be újabb pályázati igény. Az első pályázatot október közepén bírálták el, a megítélt összeg 1.041.439,- Ft volt. Emiatt a második rendkívüli támogatási igényt csak külön engedéllyel tudtuk benyújtani október 28-án. Ebben az igényünk 3.902.162,- Ft volt. Ennek az eredménye december közepére várható.

Ismét pályáztunk szociális célú tűzifa beszerzésére, itt 1.066.800,- Ft támogatást nyertünk el 40 m³ keménylombú tűzifa beszerzésére. Az önkormányzatnak 101.600,- Ft önerőt kell ehhez vállalnia, plusz a kiszállítás költségét is. Már beadhatóak egyébként a kérelmek a polgármesteri hivatalban.

Megemlíteném a korábban benyújtott TOP Plusz pályázati célokat is, melyek esetében már lassan két éve várjuk az eredményeket. A TOP Plusz belterületi út felújítása felhíváson a József utca és a Vörösmarty utca felújítására pályáztunk közel 107 millió forint összeggel, a TOP Plusz energetikai pályázati felhíváson a művelődési ház komplex felújítására 120 millió forint pályázati összeggel, míg az élhető települések felhíváson a sportöltöző felújítására pályáztunk 253 millió Ft-os összeggel. 2024-ben a

pályázatok újraértékelése történt meg, további fejleményről nem tudok sajnos beszámolni.

A Magyar Falu Program Falusi Civil Alap 2023-as felhívásán nyert el az Aparhanti Önkéntes Tűzoltó Egyesület az aparhanti tűzoltószertár felújítására 6.881.754,- Ft-ot. Ez ugye egy önkormányzati ingatlan, melyet ingyenes használatba adott az önkormányzat az egyesület részére. A pályázat benyújtása és a megvalósítása között drágultak az anyagdíjak és a munkadíj is, emiatt a beruházás összege is megemelkedett. A felújítás megvalósításához így az önkormányzat 328.541,- Ft-tal járult hozzá. Ezúton is szívből gratulálok az egyesület munkájához!

A közvilágítás korszerűsítése is előtérbe került az elmúlt időszakban, aki itt volt a tavalyi közmeghallgatáson, az emlékezhet tá, hogy célkitűzésként említettem a 2024-es időszakra. Látható a táblázatból, hogy míg 2020-ban, 2021-ben és 2022-ben a közvilágítás kiadásai és az állami támogatás összege fej-fej mellett haladt, addig 2023-ra már kiugróan magasabb volt a közvilágítás kiadása a normatívához képest. Aparhant község közvilágításának felmérése, korszerűsítésének villamos kiviteli tervezése és engedélyeztetése a helyi áramszolgáltatónál 656.950,- Ft költséget jelentett a 2024-es évben. A fejlesztés megvalósítása pénzügyi lízinggel valósult meg, ezáltal a fejlesztés költsége utólagosan, a költséghatékony működéssel elérhető megtakarításból fedezhető nyolc éves futamidővel. Ez azt jelenti a valóságban, hogy 96 hónapos futamidő mellett 275.095,- Ft havi törlesztéssel teljesítjük a Grenkeleasing Kft-nek a pénzügyi lízing havi díját. Ez a folyamat Kormány engedélyhez kötött, adósságot keletkeztető ügyletnek minősül. 2024. május 9-én a Magyar Közlönyben került kihirdetésre a 1131/2024. (V.9.) kormányhatározat, hogy a Kormány hozzájárul a fejlesztéshez. Az elhúzódó előkészületekkel ellentétben a beruházás mindösszesen egy hét alatt valósult meg, így megtörtént a településünkön a teljes lámpatestek cseréjét. Az önkormányzatnak biztosítást kellett kötnie a lámpatestekre, ennek költsége 99.900,- Ft éves szinten. Emellett változott a karbantartási munkálatokra kötött szerződés, most már az MVM Next Kft-hez kell jelentenünk a problémát.

Az idei évben is bővítettük a játszóteret a szabadidőparkban. Az önkormányzat a dombóvári Biohárs Kft-vel kötött szerződést a játékok telepítésére és az ütéscsillapító kialakítására. Az idei évben egy pókhálóval és egy kötélhíddal bővült a játszótér.

A fitness park sajnos több hónapon keresztül le volt zárva. Ennek oka az volt, hogy nem kaptuk meg egy ellenőrzés során a megfelelő minősítést az eszközökre, ugyanis egy vonatkozó ITM rendelet az egyes szórakoztatási célú berendezések létesítmények és ideiglenes szerkezetek, valamint szórakoztatási célú sporteszközök biztonságosságáról az önkormányzatok számára az üzemeltetésre új feltételeket ír elő. Ennek alapján kellett az eszközöket újra üzembe helyezni, sajnos azonban elfogadhatatlan árajánlatokat kaptunk a javításra, két esetben is meghaladták az ajánlatok az egymillió forintot. Nehezen, de sikerült találnunk egy céget, akik a javítást elvégezték 279.400,- Ft-ért, ezután pedig elvégeztettük a Hexon-Gold Tanácsadó Kft-vel újra a minősítést, melynek költsége 123.000 forint volt. Szeretném kiemelni, hogy a kormányrendelet azt is meghatározza, hogy mely cégek esetében fogadja csak el a minősítést.

Az elmúlt években bővültek a hűtő-fűtő klímák számai az önkormányzati épületekben. Az orvosi rendelő esetében 2 db klíma került telepítésre, egy darab a váróterembe és egy darab a rendelőbe. A körzeti megbízotti irodába is telepítettünk egy klímát, illetve az önkormányzat átvállalta a rezszi költségeit is a rendőrségtől. Az óvodába a német nemzetiségi önkormányzat pályázati lehetőségének köszönhetően napelem került telepítésre, az önkormányzat pedig további önerőt vállalva a csoportszobákba egy-egy klímát telepített. Bővült klímákkal az önkormányzat épülete is, ide három darab eszköz került, míg a könyvtár épületébe egy darab.

Az idei évben rengeteg ellenőrzést kapott az önkormányzat. Az egyik ilyen ellenőrzés során a szennyvíztelepünket ellenőrizték. Az ellenőrzést végző szerv a Székesfehérvári Vízügyi Igazgatóság volt. Megállapították, hogy a telepünk már igen korszerűtlen. Az ellenőrzés alapján elvégeztük az előírt adminisztrációs feladatokat és a szükséges karbantartási munkákat is. Ennek köszönhetően 2029-ig meghosszabbították a telep működési engedélyét.

Szeretném Önöket tájékoztatni, hogy nagyságrendileg éves szinten 8.000 m³ szennyvíz kerül ki a telepünkre. Az ártalmatlanítás feladatára az önkormányzat 2015 óta 100 Ft/m³ állami normatívát kap.

Ellenőrzés volt a konyhánkon is. Évek óta vásárolt élelmezéssel látjuk el a gyermekétkeztetés és a szociális étkeztetés feladatát. Szükséges volt itt a külső ajtó festése, a radiátorok mázolása, valamint belső festési feladatok elvégzése is. Erre az önkormányzat 550.000,- Ft-ot költött a 2024-es évben.

2024. júniusában hatalmas esőzések voltak, melyek a mi településünket is érintették. A Deák utcában a buszfordulóban rengeteg iszap keletkezett. A képen is látható volt, hogy mindösszesen öt embernek volt fontos, hogy jöjjön és segítsen a terület tisztításában, míg a Facebookon a kommentek sokasága szidták az önkormányzatot érdemi segítség helyett.

Itt a buszfordulónál kátyúzási munkákat is végeztünk ebben az évben. Az önkormányzat a Kész Kft-vel kötött szerződést erre a feladatra, mely 416.221,- Ft volt.

A továbbiakban arról is szeretném Önöket tájékoztatni, hogy az önkormányzat és intézményei esetében hány fő munkavállaló dolgozik. Az Aparhanti Felhőcske Óvoda 2 csoporttal működik, itt 2 óvodapedagógus és 3 fő dajka dolgozik. A Községi Önkormányzat Vízműve esetében, mely a szennyvízkezelés- és ártalmatlanítás feladatait látja el, jelenleg 2 fő munkavállaló van. Aparhant Község Önkormányzatánál 1 fő háziorvosi asszisztens, 1 fő falugondnok és 1 fő fizikai alkalmazott van. Az Aparhanti Közös Önkormányzati Hivatalnál 7,5 fő köztisztviselő dolgozik.

2024. októberétől dolgozik az új Képviselő-testület. Mivel a településünk létszáma ezer fő alá esett, emiatt öt főre csökkent a képviselők száma: Kovács Péter alpolgármester, Bareith István, Schuller László, valamint Palkó Roland képviselőkkel. Az alakuló ülésen egyhangúlag módosítottuk a szervezeti és működési szabályzatot, így külsős alpolgármestert is választottunk Bank-Bareith Zsuzsanna személyében, aki teljes egészében lemondott tiszteletdíjáról, viszont annál nagyobb lelkesedéssel fogja végezni munkáját.

Doktor Szijjártó Gábor 2023. januárjától látta el a helyettes háziorvosi feladatokat. 2024. novemberében jelezte, hogy felmondja az önkormányzattal kötött megbízási szerződését. Tárgyalásokat kezdtem folytatni dr. Németh Csabával, aki belgyógyász szakorvos és 2025. januárjától látná el Aparhanton, Mucsfán és Nagyvejkén is a helyettes háziorvosi feladatokat. Doktor úr látja el emellett a bonyhádi 3-as számú körzetben is a háziorvosi feladatokat, emiatt Aparhanton változni fog a jövő évtől a rendelési idő. Hétfőn, kedden és csütörtökön délután 13:30-tól 16:00-ig fog rendelni a doktor úr.

Elmondanám, hogy jelenleg a három települést érintően 735 betegkártya van a praxisban, jelenleg nagyságrendileg 1.500.000,- Ft támogatást kapunk havonta a NEAK-tól. Ebből kell finanszírozni a háziorvos és az asszisztens bérét, illetve a rendelőhöz kapcsolódóan a rezsiköltségeket, informatikai díjakat is.

Az idei évben is több rendezvényt tartott az önkormányzat, ezek közül kiemelném a nőnapot, melyet először rendeztünk meg ebben az évben. A palacsinta fesztivált egy időben tartottuk a gyereknappal. Idén is nagyon népszerű volt az idősek napi

rendezvényünk és tervezzük Advent első hétvégéjére az adventi programunkat is, melyre ezúton hívunk és várunk minden kedves érdeklődőt.

Sokan érdeklődnek, emiatt szeretném elmondani, hogy az általános iskolába jelenleg 82 diák jár, az óvoda létszáma pedig 24 fő. 2024-ben 8 gyermekszületés volt és 12 volt a halálesetek száma.

A végén szeretném tájékoztatni Önöket a 2025. évi célkitűzésekről is. Várhatóan megjelenik a jövő évben a külterületi utak fejlesztése című felhívás, így tervben van, hogy három év után ismét leporoljuk az Izmény-Aparhant összekötő út pályázatát.

2025-ben jelenik meg a Versenyképes járások program, melynek lényege, hogy az iparüzési adó 2025. évi többlete kerülne be a területfejlesztési alapba és válna visszapályázhatóvá a járások által. Várhatóan 250 millió forintos keretre pályázhat majd minden járás. Egyébként a Bonyhádi Járásban 25 település van.

Természetesen várjuk a Magyar Falu Program felhívásait is. Minden lehetőséget megragadunk a pályázatok tekintetében.

Azt gondolom, hogy nem lesz egyszerű a 2025-ös év sem. Sajnos a kistelepülések esetében egy önkormányzat fejlesztést pályázati forrás nélkül nem tud megvalósítani. Viszont nem szeretném Önöket negatív hangulatban elengedni, emiatt szeretném bejelenteni, hogy az előadásom elején említett Magyar Falu Program keretében nemrég kaptuk a jó hírt, hogy tartaléklistáról nyertes lett a falubusz pályázatunk. Így 17.867.498,- Ft-ot nyertünk egy új falubusz beszerzésére.

Ezzel a jó hírrel zárnám a beszámolómat, köszönöm, hogy meghallgattak. Várom a kérdéseiket, észrevételeiket.

Gyalogné Martin Éva:

A régi falubusszal mi a jövőbeni terv?

Dávid Tímea:

Egyelőre nem tudok erről nyilatkozni. A következő testületi ülésen majd egyeztetek a képviselőkkel, hogy mi lesz a terv a régi falubusszal.

Kráger István:

Mikor lesznek kivágva a fák a régi óvodánál? Nagyon zavarnak a levelek!

Dávid Tímea:

Nem vagyunk a fakivágás hívei, amennyibene nem indokolt, nem vágjuk ki a fákat. El lesz takarítva a levél, ami lehullik.

Bíró Sándorné:

Szégyen, ahogy a szabadidőpark kinéz, főleg a szökőkút.

Dávid Tímea:

Az elmúlt öt évben nagyon sokat fejlődött a szabadidőpark. Lecseréltük a játékokat, a padokat, asztalokat. Sajnos a szökőkút valóban rosszul néz ki, de ennél voltak fontosabb projektek, amire pályáztunk. Amennyiben lesz lehetőség, természetesen pályázzunk a felújítására, illetve lehetőségeinkhez képest természetesen rendben tartjuk a jövőben is.

Köszönöm a kérdéseket. Van még bárkinek kérdése, észrevétele?

Miután további kérdés, hozzászólás nem hangzott el, Dávid Tímea polgármester a közmeghallgatást bezárja.

K.m.f.


Dávid Tímea
polgármester




dr. Dobai Sándor
jegyző